

# СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Жени Христова Шикова**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Габрово, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор” на Окръжна прокуратура – Габрово.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен” при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“, Сектор 02 при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

## **1. Лични данни и професионална биография на кандидата**

Жени Христова Шикова е завършила висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий“ през 1996 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение от 05.12.1997 г. на МП. Има над 23 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение на ПК на ВСС по протокол № 15/06.06.2018 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКП/ВАП”.

## **2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховна касационна прокуратура**

Жени Шикова е много добре подготвен магистрат и изпълнява служебните си задължения почтено и безкористно. В работата си се ръководи от закона и вътрешното си убеждение. Познава много добре законите и съдебната практика и притежава умения за конкретното им прилагане. Изявява желание и участва в множество обучения и семинари. Постоянно актуализира и развива своите юридически познания. Специализирала се е в разследване на престъпления за трафик на хора, престъпления срещу половата неприкосновеност, защита на финансовите интереси на ЕС и работа с пострадалите от престъпления лица.

При последното атестиране дейността и качествата на магистрата, с Решение по Протокол № 17/19.10.2016г. на ВСС е получила „Много добра“ атестационна оценка.

В пряката си прокурорска работа, Шикова полага допълнителни усилия и старание, с оглед установяване обективната истина за правно-значимите факти, като подлага на обективен и всеотраден анализ събраните

доказателствата по поверените ѝ за решаване дела. В наказателния процес създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. По своето съдържание, действията и актовете на прокурор Шикова съдържат необходимото уважение към субектите на процеса, и правото на всеки човек за равенство пред закона. Не е допускала в работата си прояви на дискриминация.

В работата си, прокурор Шикова е всеотдайна, принципна и дисциплинирана, като спазва законовите процесуални срокове.

С дългогодишната си магистратска дейност и сериозното си отношение към възложените, в качеството ѝ на наблюдаващ прокурор, преписки и дела, колегата допринася за утвърждаване на общественото доверие в прокуратурата на Република България и представата за независима съдебна власт.

Прокурор Шикова е натрупала значителен административен и професионален опит през кариерата си в системата на прокуратурата.

Като заместник-административен ръководител на Окръжна прокуратура – Габрово, Жени Шикова е показала много добри организаторски качества, способности и умения да създава доверие сред колегите си в колектива, в които работи. Отнася се обективно и справедливо при оценяване проявите и постиженията на прокурорите, спрямо които изпълнява ръководни функции.

При вземане на управленски решения, както и при решаване на поверените ѝ дела, не се е поддава на натиск, външни влияния, стимули, и неправомерно вмешателство от страна на вътрешни или външни за прокуратурата фактори.

Жени Шикова е толерантна, открита и търпелива, в отношенията си с колегите и служителите. В досегашната си дейност е показала умения да изслушва и да възприема нови, и различни мнения и аргументи.

В рамките на професионалните и личните контакти няма случаи, при които прокурор Шикова да е използвала служебното си положение за лично облагодетелстване, както и да е допускала, да бъде поставяна в някаква зависимост от лица или организации, които да са повлияли при изпълнението на служебните ѝ задължения. Прокурор Шикова спазва етичните норми на благоприличие в службата и извън нея, което поведение отговаря на обществените изисквания към длъжността ѝ на заместник-административен ръководител на окръжна прокуратура.

Проявява дискретност и пази служебната тайна и сведенията, станали ѝ известни, при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения като прокурор.

Във Върховна касационна прокуратура липсват данни срещу прокурор Жени Шикова да са образувани или водени дисциплинарни производства.

Във връзка с проявен висок професионализъм и образцово изпълнение на служебни задължения Жени Шикова е поощрявана със „Служебна

благодарност“ и грамота на главния прокурор със Заповед № РД-08-1404/19.12.2016 г.

### **3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.**

В отдел 06 „Административен“ на ВКП срещу Жени Христова Шикова не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Отдел 05 „Специализиран“ при Софийска градска прокуратура срещу Жени Христова Шикова не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Специализирана прокуратура по отношение на Жени Христова Шикова има образувана прокурорска преписка № 540/2018 г., по която е постановен отказ за образуване на досъдебно производство от 03.05.2018 г.

В Инспектората към ВСС срещу Жени Христова Шикова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу прокурор Шикова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ.

Прокурор Шикова през 2020 г. е подала декларация за имущество и интереси, и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ е приключила с Доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

При извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС, през последните пет години, се установи, че по отношение на Жени Христова Шикова не са постъпвали основателни жалби и сигнали, и не са извършвани проверки от страна на комисиите.

При извършена проверка в протоколите от проведените заседания на Висшия съдебен съвет, Прокурорската колегия на ВСС и в регистрите за дисциплинарните производства по Закона за съдебната власт се установи, през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, т.4, т.5 или т.6 от ЗСВ с влязло в сила решение срещу Жени Христова Шикова.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ, няма данни за извършвани проверки или висящо производство за установяване на конфликт на интереси в административната или съдебната фаза, нито влязъл в сила административен акт по този закон към 01.01.2017 г. по отношение на Жени Христова Шикова.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Жени Христова Шикова**, зам.административен ръководител – зам.окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Габрово, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура – Габрово.